

近两年全市累计新建改扩建中小学90所、幼儿园65所

# 年内新建改扩建中小学30所

市区将新建1所市直高中、1所市直初中,改扩建3所小学

## 权威发布



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 2月27日,市政府新闻办召开菏泽市学校规划建设情况新闻发布会,邀请市教育局有关负责人介绍我市学校规划建设相关情况,并回答记者提问。

据介绍,“十四五”以来,我市城区学校学位供给有序扩增。近两年,全市累计新建改扩建中小学90所、幼儿园65所,城区新建了文苑小学、贵阳路中学、曹州路小学、鲁西新区八一实验学校等11所学校,着力破解“城镇挤”和城区幼儿园“入园难”问题,健全完善大班额长效防控机制,防止城镇中小学大班额问题反弹。

农村学校办学条件持续改善。实施农村义务教育学校薄改提升工程,补齐农村学校运动场、宿舍、餐厅办学条件短板。“十四五”以来,全市共实施义务教育薄改项目761个,累计完成投资15.98亿元,共计为364所学校购置教学设施设备10.92万台。加大乡镇寄宿制学校建设,新建、改扩建中小学餐厅、宿舍48个,累计投资1.6亿元,



新闻发布会现场。

有效提升了乡镇驻地学校的吸附能力和保障水平。

农村教师队伍建设持续完善。为稳定乡村教师队伍,我市启动实施第二期乡村教师周转宿舍建设工程,全市累计投资4亿元建设乡村教师周转宿舍4451套,改善了乡村教师基本生活条件,确保乡村教师能够下得去、留得住、教得好。

为进一步优化教育资源配置,推进城乡教育设施规划建设管理规范化、制度化,在深入调研的基础上,今年

年初我市制定出台了《关于对县区教育布局的指导意见》。根据该《意见》,我市将加大乡村学校布局调整力度,主要向乡镇政府所在地或交通便利、人口密集的中心村集中。乡镇驻地学校保有现量,不再进行扩增,改扩建为寄宿制学校。农村学校原则上不再新建,适当进行合校并点,将适龄学生统筹安置到镇驻地学校或规模较大、条件过硬的学校。

围绕优化中小学规划布局,2024年我市将重点开展

三项工作。第一,完善教育规划编制,指导各县区编制2024—2026年中小学布局调整规划,根据最新的城区国土空间规划对城区2019—2030年中小学幼儿园布局规划进行修编,为城区教育事业发展预留空间。第二,实施办学条件改善工程,年内规划新建改扩建中小学30所、幼儿园15所,加快推进市直高中、市直初中等5个学校建设项目,实施164个改善办学条件项目,补齐拟长期保留农村学校办学条

件短板。第三,优化教育管理模式,积极打造镇域教育发展战略新支点,实施强校扩优行动,成立教育集团、教育发展联盟,缩小城乡校际发展差距,并进一步加强农村教师队伍建设,加大教师培训力度,提升教师学历水平和农村学校教学质量。

市政府高度重视教育事业发展,2024年规划投资8亿元,启动建设1所市直高中、1所市直初中,改扩建3所小学。市直高中项目位于西安路东、旬阳路西、泰山路南,规划占地近200亩,规划投资约4.5亿元,目前已完成立项,正在进行土地手续划拨和规划设计。市直初中项目位于天香路西、大学路南,规划占地约130亩,规划投资1.8亿元,目前已完成立项和规划设计,正在推进土地征收。市第一实验小学长江路校区改造项目,规划在校内新建约60个班的教学楼两栋,规划投资1.2亿元,目前已完成立项,正在进行规划设计。新教学楼建成后,市第一实验小学长江路校区的办学体制、校舍用途不会发生改变。市第一实验小学中山路校区项目涉及拆迁问题,目前正在走司法诉讼程序。市第一实验小学春蕾教学点正在积极和妇联对接推进中。

## 菏泽545个! 省属公费师范生就业岗位公布

主要为各乡镇公办中小学、幼儿园教师

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 为进一步做好山东省2024届省属公费师范毕业生就业工作,经各地各校积极申报,全省为2024届省属公费师范毕业生提供了5125个就业岗位,其中菏泽545个岗位。

据了解,这些岗位涉及全市各个县区,主要为各乡镇公办中小学、幼儿园,包括语文教师、数学教师、英语教师、体

育教师、生物教师、政治教师、地理教师、音乐教师、美术教师等。公费师范毕业生涉及的专业有汉语言文学、英语、数学与应用数学、体育教育、生物科学、学前教育、思想政治教育、地理科学、计算机科学与技术、物理学、音乐学、美术学、化学、应用心理学、心理学等。

从山东2023年公费生招生工作情况来看,

公费师范生培养任务由山东师范大学、曲阜师范大学等省级本科教师教育基地承担。招录条件规定,本科层次公费生须通过山东省2023年普通高等学校招生报名且夏季高考成绩不低于我省普通类一段线。自愿承诺签订并履行公费生协议,公费师范生、医学生要保证毕业后在定向就业单位工作不少于6年。

## 护航“开学季” 保障师生“舌尖上的安全”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 食品安全是校园安全的重中之重,新春开学之际,为切实保障师生饮食安全,鲁西新区综合行政执法局全面开展学校及托幼机构食堂、校园周边餐饮食品安全专项检查行动,全力护航“开学季”。

在菏泽第一中学南京路校区,执法人员深入食堂后厨、原料库等场所,对学校食品安全管理人员配备及职责落实情况、从业人员培训和健康管理情况、索证索票和进货查验情况,及食品加工制作、食品留样、餐

厨废弃物的规范处置等关键环节的管理情况进行检查,要求学校严格落实食品安全主体责任,做到防患于未然。

这次行动,重点从人员管理、环境卫生、食品储存、加工制作、备餐供餐、留样管理、“两员”配置以及“日管控、周排查、月调度”落实情况等方面进行详细检查,检查结果总体良好。行动期间,执法人员依托“互联网+明厨亮灶”平台,对校园食品安全情况进行立体化监管,有效提高监管效能,切实护航好在校师生“每一餐”。